

ХРОНИКА. ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

БРОНИСЛАВА ЯНОВНА БУЛАТОВСКАЯ
(к 70-летию со дня рождения)

Исполнилось 70 лет со дня рождения заведующей кафедрой стоматологии детского возраста Уральской государственной медицинской академии, доктора медицинских наук, профессора Брониславы Яновны Булатовской. Она родилась в г.Екатеринбурге. В 1941г. поступила в Свердловскую зубоврачебную школу вначале на зуботехническое, а затем на зубоврачебное отделение. После ее окончания продолжила образование в Пермском государственном медицинском стоматологическом институте, который окончила с отличием в 1950г.

Свою трудовую деятельность Бронислава Яновна начала в том же году в Свердловском научно-исследовательском институте травматологии и ортопедии сначала младшим, а затем старшим научным сотрудником. С 1976 по 1979 г. она являлась заведующей челюстно-лицевым отделением.

В 1959г. Бронислава Яновна защитила кандидатскую диссертацию "Лечение врожденных расщелин верхней губы", а в 1975г. – докторскую: "Опыт комплексного лечения детей и подростков с врожденными расщелинами лица и неба в условиях централизованной диспансеризации". По ее инициативе и непосредственном участии в г. Екатеринбурге и области в ряде крупных городов Урала были организованы консультационно-методические центры по диспансеризации детей с врожденными расщелинами лица и неба и открыта первая в стране специальная школа-интернат для обучения и одновременного лечения этого контингента детей.

С 1979 г. Бронислава Яновна заведует кафедрой стоматологии детского возраста Уральской государственной медицинской академии. Она организовала кафедру, создала здесь современную поликлиническую базу с профилактическим отделением, разработала учебно-методическую документацию. Под ее руководством составлена программа по первичной профилактике стоматологических заболеваний у детей Свердловской области.

Б.Я. Булатовская является автором 68 научных работ, монографии, ряда методических рекомендаций. Под руководством проф. Б.Я.Булатовской подготовлено 6 кандидатских и одна докторская диссертация. Работы Б.Я. Булатовской известны широкому кругу ученых как в России, так и за рубежом.

Бронислава Яновна представляла советскую школу стоматологов на VIII съезде стоматологов в ПНР (1964 г.), на XII симпозиуме по ортопедической стоматологии ГДР (1978 г.). Она является членом проблемной комиссии по стоматологии детского возраста АМН РФ.

За большую научную, практическую и организационно-методическую работу Б.Я. Булатовская награждена значком "Отличнику здравоохранения" и орденом "Трудового Красного Знамени".

Бронислава Яновна Булатовская – опытный клиницист, крупный ученый, талантливый педагог, добрый и отзывчивый человек. Пользуется заслуженным авторитетом и любовью сотрудников, врачей и студентов. Бронислава Яновна, полна сил и творческой энергии.

Медицинская общественность и сотрудники, ее ученики сердечно поздравляют Б.Я. Булатовскую с юбилеем и желают ей доброго здоровья и дальнейших творческих успехов в подготовке молодых специалистов, научно-педагогических кадров, разработке актуальных проблем стоматологии.